



中国电信 CHINA TELECOM 淄博电信  
网络好才是硬道理!

民生

# 一夜寒风来，面瘫患者增两成

97%—98%是因为受凉和体质虚弱引起

本报12月2日讯(记者 樊伟宏) 2日,记者走访多所医院了解到,随着天气逐渐变冷,面瘫患者逐渐增多,较之前几个月平均增长10%—20%。其中又以周围性面瘫发病率最高,约占面瘫患者总数的95%左右。同时记者了解到,在这些患者中,97%—98%是因为受凉和体质虚弱引起。

近日,市民王女士(化名)来到淄博口腔医院就诊,称自己最

近身体感到不适,好像是感冒了,医生发现王女士半边脸表情僵硬,眨眼也有些不自然,经检查,王女士竟是得了面瘫,据王女士介绍,这几天天冷,脸经常受冻,但没想到会是面瘫。经过医生治疗,王女士现已痊愈。

据该医院针灸理疗科医生冯蓓蓓介绍,像王女士这样身患面瘫自己却不知情的情况确实存在,发病初期时,因为症状相

似,有不少市民错以为自己患了脑梗或感冒。“面瘫主要有周围型和中央型两种,其中以周围型居多,约占患者总人数的95%。周围型面瘫患者主要表现有抬眉困难、口眼歪斜,并且对听觉和嗅觉有所影响;而中央型患者的表现主要是嘴角歪斜。”

冯医生表示,如果市民发现自己闭眼闭不上、鼓腮漏气,皱纹消失、半边脸僵硬等症状,都

是患上面瘫的前兆。“面瘫是因为病毒感染神经引起的,患者没有年龄限制,在病情加重较明显的7—10天内是最佳治疗期,一旦错过,治疗效果会变慢,甚至有可能留下后遗症。”冯医生说。

“受凉、体质虚弱是导致面瘫的主要原因。”冯医生说。市民要注意保暖,减少冷风刺激,同时要加强锻炼,尤其是因为久病而体虚的市民,更要提高警惕。

## “备战”圣诞

虽然距圣诞节到来还有20多天,不少商家却早已摆出了各式各样的圣诞礼物及饰品,其绚丽的色彩吸引了不少顾客的目光。在张店区华光路一大型超市内,一位市民正带着孩子挑选圣诞礼物,为其早作准备。

本报记者 王鸿哲  
摄影报道



# 定量包装“缺斤少两”很普遍

厂家贪小便宜失诚信,市民盼相关部门加强监管

本报12月2日讯(见习记者 李超 王鸿哲) 近日,网上流传抽纸普遍“欠抽”的现象,即抽纸的实际数量少于标注数量,记者调查发现,这种情况确实存在,除此之外,牙签、棉棒等定量包装的日用品也存在数量不足的情况。

12月2日,记者在张店某大型商场内随机购买了四款不同品牌、不同数量的抽纸、两款牙签、一款棉棒进行实验,经过仔细清点,仅有一款抽纸的实际数

量与标注数量相同,其它几款商品均存在不同程度的“缺斤少两”现象。其中一款标注为100抽的抽纸少了1抽,一款标注为76抽的抽纸少了3抽,一款标注为80抽的抽纸少了2抽;两款牙签数量也不足,其中一款标注为180支的牙签中少了7支,一款标注为200支的牙签中少了1支;记者购买的一款标注为100支的棉棒中更是少了8支。

超市工作人员介绍说,对于这些定量包装的商品数量是否

达标,他们并不清楚。他们表示,在购买时,基本没有消费者质疑这些商品的数量,而是注重商品的质量和价格。

据了解,根据《定量包装商品计量监督管理办法》规定,单件定量包装商品的实际含量应当准确反映其标注净含量,标注净含量与实际含量之差不得大于规定的允许短缺量。计数定量包装商品大于50个时,短缺量控制在商品标注净含量的1%之内,按照这个规定,以上多款产品未

达标。

记者在采访中了解到,多数市民对这种情况并不了解。“平时还真没注意数量够不够,再说了买回家也不可能一个一个数数吧”,一个正在挑选抽纸的市民告诉记者。

“厂家应该对消费者负责,如果数量不够,厂家就有失诚信了,对消费者来说也算是一种欺诈吧,希望有关部门能够管管这事,让我们用得放心。”另一市民表示。

生产无标准,质量难保证,销量咋火了?

# 触屏手套冬日燃起“莫名火”

本报12月2日讯(记者 王亚男 王鑫) 随着使用触屏手机的市民越来越多。一种名为“触屏手套”的物件走进市民的视野。2日,记者了解到,现在天气变冷,触屏手套销量激增,一上午就可以卖出几百副,价格相差也较大。但是,由于目前市场上对其尚无统一标准,产品质量存在一定隐患。

小孙(化名)是某品牌触屏手

套在淄博的总代理,据他介绍,今天一上午他就卖出了几百副。“批发这种手套的主要是一些手机卖场、保暖用品店,售价也在10元到百元不等,其中最贵的一款售价为167元。”小孙说。

记者看到,这种手套和普通手套没有太大的区别,只是指尖部分颜色不同。“这是一种高科技导电材料,触碰智能手机屏幕时会有反应。”小孙介绍。记者

操作发现,戴上手套的感觉与普通手套并无不同,确实可以在屏幕上运作,不过有时不太灵敏。小孙介绍,不只是手机,触屏播放器、平板电脑等都适用。

小孙告诉记者,触屏手套使用的导电纱材质很多,有银导电纤维、铜导电纤维及合金导电纱等。

在采访中记者了解到,目前还未有关于触屏手套的产品生产标准,其生产企业标准执行情

况也各不相同。小孙说,以前销售的都是用一代、二代材料制成,质量不好,现在流行的是用第三代材料制成。

同时小孙表示,质量较差的触屏手套,有可能划伤触摸屏,甚至会对手产生伤害。

记者看到,市场上不少触屏手套的包装都比较简陋,其中更缺少生产厂家、产品材质等信息,其质量安全存在一定隐患。

## 搓麻将一言不合

### 两老汉大打出手

本报12月2日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 张博华) 因为搓麻将发生争执,博山两老汉竟大打出手,后被送进医院,在民警调解下,两人最终握手言和。

近日,博山区山头街道某宿舍区的两名退休职工李某和王某,在社区游艺室搓麻将。搓至兴起时,因出牌两人发生争执,随后便拿起马扎互相殴打。

民警接警后,见两老汉伤势较重,于是将二人先送往医院救治。待其伤势痊愈后,经民警多次上门调节,双方最终握手言和。



## 着火了?演练!

11月29日,淄博高新区高层消防疏散应急救援演练在国贸大厦北广场举行。演练模拟了高层建筑失火、人员被困等情景,通过此次应急演练,提高了群众消防意识,强化了高层建筑消防应急处置能力。图为消防官兵正使用云梯车将“困在”国贸大厦的人员解救下来。

本报记者 王鑫 王亚男 通讯员 李冰可 摄影报道

沂源县——

## 房产商违规收费 居民“较真”三年

本报12月2日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田 桑建华) 开发商违规收取“购房款”,被拆穿后迟迟不退还。最终,在沂源县消保委的协调下,沂源县“汇景苑”小区142户居民历时三年,终于在11月26日拿回了共计818510元的违规款。

“汇景苑”是沂源县2008年6月开发建设的居民小区,142户购房者按照购房合同交足了房款。谁知2010年3月,户主在领取钥匙时,开发商又按每平方米55元的价格向购房者收取了包括暖气开口费和每户1580元的楼宇门安装费在内的所谓“购房款”。

通过了解国家相关规定,户主们发现后来缴纳的款项都属违规收费,于是要求开发商退还,经过反复交涉但一直未能解决,于是他们联名向消保委投诉。

2011年10月14日,经多次调解,开发商同意将钱退还户主。但却迟迟未能落实。三年来,经过多方协调,开发商终于将违规款退还购房者,共计818510元,平均每户退款约5764元。

## 齐鲁晚报车型推荐



### 购路虎·揽胜极光赢浪漫极光之旅

凡于11月19日至12月31日购买揽胜极光的客户,都将有机会赢得此次旅行。活动期间,路虎中国将每周抽取8对情侣车主,届时,将共有50对幸运情侣车主亲赴巴黎,开启浪漫豪华的极光追随之旅。热爱路虎,坐拥极光,畅享精彩生活。那么,就与您的爱人一起,在2013年情人节期间携手踏上非同寻常的绚烂旅程。

淄博宝信汽车销售服务有限公司

咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区金晶大道196号